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Цей курс присвячено питання корупції в публічному управлінні та боротьбі з корупційними 

проявами в публічному управлінні. Корупція широко поширена в публічному секторі в 

усьому світі. Це може відбуватися як у розвинених країнах, так і в країнах, що 

розвиваються. Це може мати місце на будь-якій фазі проекту державного чи приватного 

сектора та може бути здійснено будь-ким.  

Деякі корупційні правопорушення вчиняються свідомо та навмисно з метою особистої або 

корпоративної вигоди. Деякі правопорушення вчиняються неохоче, вважаючи, що такі дії 

необхідно виконувати, щоб залишатися конкурентоспроможними, або щоб помститися 

корупційним діям інших. Деякі правопорушення вчиняються на підставі помилкового 

переконання, що ці дії є звичайними діловими діями і не є кримінальними 

правопорушеннями. 

Багато людей в публічному секторі не розпізнають корупційні ситуації або, якщо вони їх 

визнають, не розуміють ризиків, які можуть бути причетними до корупції. 

Важливо підкреслити, що незважаючи на очевидне комерційне чи інше виправдання 

діяльності, пов’язаної з корупцією, вони, тим не менш, є кримінальними злочинами, за які 

може нести відповідальність низка осіб, включаючи окремого працівника, який вчинив 

діяння, його роботодавця та директорів компанії. 

Наслідки причетності особи чи компанії до корупції, прямо чи опосередковано, потенційно 

надзвичайно серйозні. Особі може загрожувати позбавлення волі. Компанія може 

зіткнутися з шкодою для репутації, фінансовими втратами та/або позбавленням права. 

Також зараз набагато більший тиск на виявлення та притягнення до відповідальності 

корупції. Таким чином, на відміну від минулих років, зараз є набагато більша ймовірність 

того, що правопорушення будуть покарані. 

Збиток, завданий корупцією у вигляді втрат і шкоди, особливо в країнах, що розвиваються, 

також стає все ширше зрозумілим, з усвідомленням того, що необхідно докласти всіх 

зусиль для ліквідації корупції. 

Тому дуже важливо, щоб особи в публічному секторі краще розуміли: 

(1) як відбувається корупція; 

(2) особисті та корпоративні ризики кримінальної та цивільно-правової відповідальності за 

причетність до корупції; 

(3) збитки, заподіяні корупцією; 

(4) що робити, коли зіткнулися з корупцією. 

 

Мета викладання навчальної дисципліни «Антикорупційна політика» є набуття практичних 

навичок  виявлення та протидії корупції в публічному секторі в Україні та в світі.  

Завдання:  

- Ознайомлення з практиками і тенденціями корупції та антикорупційної діяльності 

- Визначення світового та українського законодавства у сфері антикорупційної 

діяльності 

- Особливості здійснення і відповідальні органи по боротьбі з корупцією в Україні та в 

світі 



- Методи виявлення корупційної діяльності та методи протидії корупційним діяльності 

в публічній сфері 

- Сертифікація і стандартизація антикорупційної діяльності 

Посилання на розміщення освітнього компоненту на навчальній  платформі 

Moodle 

https://exam.nuwm.edu.ua/course/ 

Компетентності 

3К 1. Здатність вчитися та оволодівати сучасними знаннями  

3К 2.  Здатність реалізувати свої права та обов'язки як члена суспільства, 

усвідомлювати цінності вільного демократичного громадянського суспільства та 

необхідність його сталого розвитку, верховенство права прав і свобод людини і 

громадянина в Україні 

 

ФК1. Здатність до соціальної взаємодії, до співробітництва й розв’язання конфліктів. 

ФК3. Здатність забезпечувати дотримання нормативно-правових та морально-

етичних норм поведінки 

  

Програмні результати навчання (ПРН). Результати навчання (РН) 

ПРН5. Знати стандарти, принципи і норми діяльності у сфері публічного управління і 

адміністрування 

ПРН8. Розуміти та використовувати технології вироблення, прийняття та реалізації 

управлінських рішень. 

ПРН21. Доводити необхідність вирішення актуальних питань щодо організації 

діяльності органів публічної (державної та публічно-самоврядної) влади, взаємодії 

органів державної влади та інститутів громадянського суспільства, здійснення 

правоохоронної та правозахисної діяльності з урахуванням загальнолюдських 

цінностей, суспільних, державних інтересів. 

Структура та зміст освітнього компонента 

Теми 

Тема 1. Корупція. Соціально-правове явище. Підходи до вивчення корупції 

та антикорупції. Корупція, державна політика та суспільство 

Кількість годин: Лекц. – 4, Практ. – 4 

Тема 2. Генеза української корупції. Олігархи. Державний сектор. 

Кількість годин: Лекц. – 4, Практ. – 4 

Тема 3. Коли корупція є злочином: правові та організаційні засади 

покарання. Правові засади та інституційні механізми запобігання корупції 

https://exam.nuwm.edu.ua/course/


Кількість годин: Лекц. – 2, Практ. – 2 

Тема 4. Викриття та попередження корупції в публічному секторі 

Кількість годин: Лекц. – 2, Практ. – 2 

Тема 5. Викривач корупції 

Кількість годин: Лекц. – 2, Практ. – 2 

Тема 6. Громадське суспільство та боротьба з корупцією 

Кількість годин: Лекц. – 2, Практ. – 2 

Тема 7. Вимірювання корупції: Індекси та індикатори, 

Кількість годин: Лекц. – 2, Практ. – 2 

Тема 8. Кількісні та якісні методи дослідження корупції. Фінансовий 

контроль та моніторинг способу життя 

Кількість годин: Лекц. – 2, Практ. – 2 

Тема 9. Комунікаційна стратегія для обґрунтованої антикорупційної 

політики.  

Кількість годин: Лекц. – 2, Практ. – 2 

Тема 10. Аналітичні документи у сфері запобігання та протидії корупції. 

Антикорупційна експертиза проектів нормативноправових актів  і 

чинних нормативноправових актів 

Кількість годин: Лекц. – 2, Практ. – 2 

Тема 11. Антикорупційний комплаєнс 

Кількість годин: Лекц. – 2, Практ. – 2 

Тема 12. Зарубіжний досвід антикорупційного законодавства. Адаптація 

законодавства України до міжнародних стандартів запобігання корупції 

Кількість годин: Лекц. – 2, Практ. – 4 

Тема 13. Конфлікт інтересів 

Кількість годин: Лекц. – 2, Практ. – 2 

Тема 14. Декларування 

Кількість годин: Лекц. – 2, Практ. – 2 

Тематика практичних занять 
Практичне заняття 1. Визначення корупційних випадків в історії публічної політики в Україні 
Практичне заняття 2. Особливості українського публічного простору та прояви корупції 
Практичне заняття 3. Особливості правових засад та інститутів протидію корупції в Україні 
Практичне заняття 4.  способи викриття та запобігання корупції 
Практичне заняття 5. Юридичні та психологічні особливості діяльності викривачів корупції в 
Україні та світі 
Практичне заняття 6. Методи протидії корупції в громадянському суспільстві роль засобів масової 
інформації та громадського сектору 
Практичне заняття 7. Індекси вимірювання корупції в Україні та світі 
Практичне заняття 8. Інструменти дослідження корупції 
Практичне заняття 9. Формування комунікаційної стратегії антикорупційної діяльності в 
організації публічного сектору 



Практичне заняття 10.  Аналіз норм антикорупційної діяльності в Україні 
Практичне заняття 11. Створення антикорупційної політики в організації публічного сектору 
Практичне заняття 12. Світовий досвід і кейси антикорупційної діяльності в світі. 
Практичне заняття 13. Особливості конфліктів інтересів у діяльності посадових осіб органів 
публічного управління 
Практичне заняття 14. Практика декларування для запобігання корупційної діяльності 

 

Перелік соціальних, «м’яких» навичок (soft skills) 

Почуття ініціативи 

Критичне мислення 

Робота в команді 

Прийняття ризику 

Вирішення конфліктів 

Стійкість до стресу 

Форми та методи навчання 

Види навчальної 

роботи студента (що 

студенти повинні 

виконати) 

Студенти переробляють інформацію та роблять нотатки; виконують 

самостійні завдання як репродуктивного, так і пошукового 

характеру; оформляють виконані завдання письмово, графічно, 

презентаційно; наводять приклади професійного використання 

вивчених питань. 

Методи та технології 

навчання 

Інтерактивні лекційні заняття з елементами діалогу; фронтальна 

бесіда; доповідь та співдоповідь, індивідуальний або колективний 

перегляд відео з занотовуванням; проблемно-пошукові ситуації; 

кейси, імітаційні ситуації 

Засоби навчання Література, відео, тексти з Інтернету; ІКТ; схеми та малюнки на 

екрані та/або на паперових носіях; презентації, інструкції, фото та 

відео.  

форми проведення занять 

Міні-лекції, презентації, тренінги 

види навчальної роботи студента,  

Вивчення джерел, польові завдання, порівняння, візуалізація,  

Опрацювання інформації, постановка гіпотези, планування дослідження. 

Проведення досліджень, оформлення їх у тези чи наукові статті; презентація своєї 

роботи. 

методи та технології навчання,  

Обговорення, рольові ігри, ситуаційні дослідження, кейси, міні-проєкти, 

наукове дослідження, самооцінювання 

засоби навчання 

Мультимедіа-, проекційна апаратура, інформаційно-комунікаційні 

системи, роздаткові друковані матеріали, смартфон, Google Meet, 

інформативні тексти з літератури, схеми, малюнки, відео файли, 



інструкції. 

Порядок та критерії оцінювання 
Для досягнення цілей та завдань курсу студентам потрібно вчасно виконати практичні 
тематичні завдання, вчасно здати модульні контролі знань. 
Викладач проводить оцінювання індивідуальних завдань студентів. 
 
 За вчасне та якісне складання завдань студент отримує такі обов’язкові бали: 

- 30 балів за теоретичні питання; 
- 30 балів за практичні завдання; 
20 балів – модуль 1; 
20 балів – модуль 2. 

Усього 100 балів. 
 

Студенти можуть отримати додаткові бали за: виконання рефератів, есе 
дослідницького характеру за темою курсу. Тему дослідницької роботи можна вибрати 
самостійно за погодженням із викладачем. Додаткові бали студентам також можуть 
бути зараховані за конкретні пропозиції з удосконалення змісту навчальної дисципліни. 

 
Модульний контроль проходитиме у формі тестування. У тесті 30 запитань різної 
складності: рівень 1 – 26 запитань по 0,5 бали (13 балів), рівень 2 – 2 запитань по 2 бали 
(4 бали), рівень 3 – 1 запитання по 3 бали (3 бали). Усього – 20 балів.  

 
Лінк на нормативні документи, що регламентують проведення поточного та 
підсумкового контролів знань студентів, можливість їм подання 
апеляції: http://ep3.nuwm.edu.ua/15311/ 

Поєднання навчання та досліджень 

Студенти мають можливість додатково отримати бали за виконання індивідуальних 

завдань дослідницького характеру, а також можуть бути долучені до написання та 

опублікування наукових статей з тематики курсу. 

Дослідницькі проєкти виконуються у формі: написання наукової статті або тез для 

виступу на конференції 

Інформаційні ресурси 
Для вивчення навчальної дисципліни студенти можуть користуватися інформаційними 
ресурсами, наведеними у кожній із тем на сторінці курсу 
https://exam.nuwm.edu.ua/course/view.php?id=3784 

 
перелік навчальних матеріалів, які повинен опанувати/ознайомитись студент перед 
заняттям та інше 
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Дедлайни та перескладання 

Ліквідація академічної заборгованості здійснюється згідно «Порядку ліквідації 
академічних заборгованостей у НУВГП», http://ep3.nuwm.edu.ua/4273/. Згідно цього 
документу і реалізується право студента на повторне вивчення дисципліни чи повторне 
навчання на курсі. Перездача модульних контролів  здійснюється 
згідно http://ep3.nuwm.edu.ua/15311/. 
Оголошення стосовно дедлайнів здачі та перездачі оприлюднюються на сторінці 
MOODLE https: https://exam.nuwm.edu.ua/. 

Неформальна та інформальна освіта 

1. “What Is Corruption: Anti-Corruption and Compliance.” 2017. Coursera. 2017. URL: 
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5. “Дистанційний курс: Боротьба з корупцією в державних закупівлях.” 2019. 
Vumonline.ua. 2019. URL: https://vumonline.ua/course/corruption-fighting-in-public-
procurement/. (дата звернення 10 грудня 2021). 
 

Практики, представники бізнесу, фахівці, залучені до викладання 

Викладач дисципліни має практичний досвід підготовки та реалізації проектів публічного 
моніторингу. Взаємодія з мережею ОПОРА. 

Правила академічної доброчесності 

За списування під час проведення модульного контролю чи підсумкового контролю, 
студент позбавляється подальшого права здавати матеріал й у нього виникає 
академічна заборгованість. 
За списування під час виконання окремих завдань, студенту знижується оцінка у 
відповідності до ступеня порушення академічної доброчесності. 
Документи стосовно академічної доброчесності (про плагіат, порядок здачі курсових 
робіт, кодекс честі студентів, документи Національного агентства стосовно 
доброчесності) наведені на сторінці ЯКІСТЬ ОСВІТИ сайту НУВГП - URL: 
http://nuwm.edu.ua/sp/akademichna-dobrochesnistj 

Вимоги до відвідування 

Студенту не дозволяється пропускати заняття без поважних причин. Якщо є довідка 
про хворобу чи іншу поважну причину, то студенту потрібно опрацювати пропущене 
заняття в системі Moodle або Google Classroom. 
Студент має право оформити індивідуальний графік навчання згідно відповідного 
положення URL: http://ep3.nuwm.edu.ua/6226/ 
Здобувачі без обмежень можуть на заняттях використовувати мобільні телефони та 
ноутбуки. 

Оновлення 

За ініціативою викладача зміст курсу оновлюється щорічно, враховуючи зміни у 
законодавстві України, наукових досягнень.  
 Студенти також можуть долучатись до оновлення дисципліни шляхом подання 
пропозицій викладачу стосовно новітніх змін. За таку ініціативу студенти можуть 
отримати додаткові бали.  

 
Академічна мобільність. Інтернаціоналізація 

В НУВГП розроблені процедури для реалізації права здобувачам на академічну мобільність: 
- Положення про академічну мобільність учасників освітнього процесу Національного 
університету водного господарства та природокористування 
http://ep3.nuwm.edu.ua/4398/ 
- Порядок перезарахування результатів навчання за програмами академічної мобільності 
в Національному університеті водного господарства та природокористування 
http://ep3.nuwm.edu.ua/19458/ . 
- Положення про порядок реалізації права на академічну мобільність, затвердженого 
постановою Кабінету Міністрів України від 12 серпня 2015 року № 579 
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/579-2015-%D0%BF#n8 . 
 
Здобувачі можуть отримати доступ до таких міжнародних інформаційних ресурсів: 

https://vumonline.ua/course/corruption-fighting-in-public-procurement/
https://vumonline.ua/course/corruption-fighting-in-public-procurement/
http://nuwm.edu.ua/sp/akademichna-dobrochesnistj
http://nuwm.edu.ua/sp/akademichna-dobrochesnistj
http://ep3.nuwm.edu.ua/6226/


- електронні бібліотеки: 
http://lib.nuwm.edu.ua/index.php/korisni-posilannya/elektronni-biblioteki 
- Як знайти статтю у Scopus: 
http://lib.nuwm.edu.ua/index.php/biblioteka/novini/item/506-v-dopomohu-avtoram 
- База періодичних видань: 
https://www.scimagoir.com/ 
- Можливості доступу до електронних ресурсів та сервісів: 
http://lib.nuwm.edu.ua/index.php/biblioteka/novini/item/516-mozhlyvosti-dostupu-do-resursiv-i-
servisiv 
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